

郑州市首批“五育并举实验学校”评选揭晓 高新区4所学校榜上有名



本报讯 近日,郑州市首批“五育并举实验学校”评选结果揭晓,高新区有4所学校榜上有名,分别是郑州市第五十八中学、郑州大学实验小学、郑州市创新实验学校、郑州中学附属小学。

教育不是灌输,而是点燃。郑州市创新实验学校为培养全面发展的学生,秉承“在创造中生长”的办学理念,坚持德、智、体、美、劳五育融合,落实立德树人根本任

务。在学校第二个五年发展规划中,针对“目标意识淡化”“课堂教学碎片化”“课程建设局部化”“家校合育割裂化”等问题,构建“五育”课程,探索“六位一体”综合运行的育人模式。

郑州大学实验小学把立德树人作为办学的根本任务,在“乐、趣、智”的办学理念下,以德育为引领、智育作支撑、美育与体育为载体、劳动教育为补充,

打出一套“五育”并举的组合拳,全面提高学生的综合素养,将全面发展真正落实到学校日常生活中,从而达到增强德育实效、提升智力水平、强化体育锻炼、增强美育熏陶、加强劳动教育的目的,让学生不断从生活中、学习中、活动中、实践中去感悟,去历练,争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

按照要求,各实验区、实验学校将充分发挥示范引领作用,继续完善和创新“五育”并举工作机制,全面发展素质教育。各地学校也将以此次活动为契机,总结推广“五育”并举全面培养的实施策略和改革成果,持续扩大“五育”并举工作的覆盖面,助推郑州市形成“五育”并举全面育人的良好教育生态。

“荣誉的获得,是沉甸甸的欣慰和喜悦,更是任重而道远的使命和奔赴。”郑州大学实验小学相关负责人表示,全体教师将以此次评选为契机,充分发挥示范引领作用,巩固深化“五育”并举、全面育人,用情怀与担当为实小学子提供更多成长舞台,助力学生德智体美劳全面发展,健康成长。

记者 孙庆辉

通讯员 雷珊 闫婷婷 文/图

高新区种业高质量发展 驶入“快车道”

本报讯 连日来,高新区种业发展态势活跃,喜报频传。河南秋乐种业科技股份有限公司、中棉种业科技股份有限公司入选国家农作物种业阵型企业名单,全省仅有3家人选,高新区占2席。

河南金苑种业股份有限公司、河南省现代种业有限公司相继组织召开河南省农业良种联合攻关项目推进会,携手国内知名农业科研院所,搭建农业良种联合攻关平台,拉开了高新区种业企业牵头实施农业良种联合攻关行动的序幕……

助力乡村振兴,实现农业现代化,种子是基础,更是农业的“芯片”。近年来,郑州高新区自觉扛稳国家粮食安全重任,积极贯彻落实国家、省市关于推进种业高质量发展的决策部署和政策措施,高度重视现代种业发展。

目前,郑州高新区共有河南秋乐种业科技股份有限公司、河南金苑种业股份有限公司、河南省豫玉种业股份有限公司、河南省现代种业有限公司等持证种子生产经营企业30余家,占河南省持证种业数量的三分之一。他们中的大多数还是省内乃至国内种子行业的龙头企业,种子繁育科研实力雄厚,生产经营规模较大,种子市场占有率较高。

据了解,今年上半年,河南省共批准实施河南秋乐种业科技股份有限公司“高产多抗优质小麦新品种选育”等10个主要农作物农业良种联合攻关项目,其中郑州高新区种业企业占其中6个,涉及良种联合攻关小麦项目2个、玉米项目3个、棉花项目1个。

此前,市发改委和农业农村部门还联合转发下达给高新区河南金苑种业股份有限公司、河南丰德康种业股份有限公司藏粮于地藏粮于技专项(现代种业提升工程项目)2022年中央预算内投资计划项目各一个,涉及中央预算内资金投资1528万元;市农业农村和财政部门2022年向高新区6家种子企业10个项目落实推进现代种业高质量发展奖励补助资金203万元,下达农业(种业)示范园区提升改造项目资金220万元。

以国家现代种业提升工程项目、省良种联合攻关等种业发展奖补项目实施为契机,郑州高新区种业高质量发展驶入了“快车道”。记者 孙庆辉

凸显集团化办学优势 推进义务教育高质量发展

郑州大学实验小学教育集团入选河南省义务教育优质教育集团

本报讯 8月11日,记者从郑州市教育部门获悉,经过层层选拔,首批100家河南省义务教育阶段优质教育集团公示名单公布,省会郑州18个优质教育集团榜上有名,位于郑州高新区的郑州大学实验小学教育集团入选。

此外,日前,郑州市教育局办公室下发了《关于公布首批公办中小学优质教育集团名单的通知》,郑州大学

实验小学教育集团、郑州中学附属小学教育集团两所高新区小学教育集团在列。

据介绍,今年4月,为科学评估义务教育学校集团化办学成效,扩大优质教育资源覆盖面,河南省启动了首批义务教育阶段优质教育集团评估。经过层层评估,首批100家河南省义务教育阶段优质教育集团公示名单公布,省会郑州18

家优质教育集团上榜。

按照计划,在评估的基础上,各地将总结经验,探索规律,深入推进集团化办学改革,完善义务教育学校集团化办学体制机制,凸显集团化办学优势,充分发挥优质学校的辐射带动作用,有效缩小城乡、校际差距,整体推进义务教育高质量发展,努力办好每一所家门口的学校。记者 孙庆辉

致敬劳动者

户外一线工作者可就近领取清凉饮品

本报讯 8月9日,“一瓶纯悦 传递美好”公益项目正式开启,为环卫工人、交警、防疫人员、外卖小哥、建筑工人等城市户外一线工作人员送上纯悦饮用水,致敬这些高温下的劳动者。

当天上午,三支装满纯悦饮用水的爱心车队,分别来到郑州市公安局交通巡逻警察支队第二大队、河南省疾控中心、河南省卫健委、郑州市第一人民医院、郑州东瑞城市发展有限公司、郑州美团高铁站站点、郑州绿地新都汇新田360广场等地,将15600瓶纯悦饮用水送到城市守护者手中。

据了解,此项公益活动会持续到8月底。环卫工人、交警、协警、防疫人员身着工装,即可在郑州市500家悦来悦喜门店,免费领取纯悦饮用水饮用。

“悦来悦喜一直是公益活动的积极践行者,纯悦品牌和悦来悦喜有着共同点:公益和爱心!我们双方将以共同开启‘一瓶纯悦,传递美好’项目为契机,加强公益事业合作,共同回馈消费者。”河

南悦来悦喜商贸有限公司总经理申玉洁如是说。

“纯悦”作为郑州太古可口可乐旗下包装饮用水品牌,一直致力于社会公益事业。在河南,连续8年累计送出120万瓶爱心赠饮。郑州太古可口可乐市场销售总监常余说:

“‘一瓶纯悦,传递

美好’。

这个夏天,感谢

高温下坚守的

城市守护者,感谢

每一个平凡

且心怀善意

的人。”

记者 孙庆辉

通讯员 刘莉媛

文/图



悦棠社区 用心涂画色彩 以笔彩绘童真

本报讯 8月10日,高新区梧桐办事处悦棠社区开设《创意绘画:爆米花》公益美术课,悦棠苑小区近20名6-9岁的小朋友参加了这堂别样的绘画课堂。

在课堂上,老师手把手指导每个小朋友,用画笔、剪刀、卡纸等描绘出自己心中的图画,课堂气氛轻松愉快。孩子们认真听讲并开动脑筋,充分发挥想象力,用各种颜色描绘出心中的爆米花。一粒粒颜色艳丽、充满童趣、充满想象力的爆米花悦动于孩子们的笔下。活动结束后,孩子们纷纷晒出自己的作品,脸上流露着灿烂而真实的笑容。

此次公益课堂,充分激发了孩子的兴趣及想象力,锻炼了孩子们的动手能力和绘画能力,每一件作品都凝聚着小朋友的创意与智慧,让假期生活不仅仅局限于手机和电脑,孩子在快乐中学习,同时在学习中

找到乐趣。据悦棠社区党支部书记韩小瑞介绍,接下来,社区还要开展一系列的公益课堂,丰富孩子们的暑期生活。

记者 孙庆辉 通讯员 赵如晴